

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Núm. 1640

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Miércoles, 7 de Mayo de 1913

Al ministro de Instrucción pública

Los padres de familia

Reproducimos la exposición que la Asociación Nacional de padres y jefes de familia contra la enseñanza laica, ha elevado al ministro de Instrucción pública. Dice así:

Excelentísimo señor:
La Asociación Nacional de padres y jefes de familia contra el laicismo en la enseñanza, que, apenas nacida, cuenta a la fecha con más de un millón de adheridos a sus nobles campañas y está exenta de carácter alguno político, por lo que pertenecen a la misma hombres de todos los partidos, que por sus doctrinas no excluyen la idea de Dios, concededora de sus derechos y deberes, del respeto y acatamiento que se merecen los Poderes constituidos, a V. E., como ministro de Instrucción pública de Su Majestad Católica, expone:

1.º Con cuanto sentimiento ven que día en día, de una manera progresiva y encontrando en el Gobierno facilidades, cuando no protección decidida, crece de alarmante manera el descreimiento, la indiferencia religiosa y toda clase de ideas disolventes, amenazando, por una parte, nuestros sentimientos religiosos, que son los del Estado español, y por otra, socavando los fundamentos del orden civil en sus diferentes manifestaciones.

2.º Que debilitados por ello los atributos del Gobierno y mermada su autoridad, se merma también la fidelidad del ciudadano, y éste, desengañado en sus aspiraciones, se olvidará de sus deberes y prestará con el tiempo menor apoyo a los Poderes constituidos hasta llegar al divorcio absoluto con los mismos.

3.º Que estando regidos por un Gobierno democrático, y en pleno período de mayoría, se ven éstas defraudadas en sus ideales y ven también con el mayor sentimiento cómo se reforma nuestra legislación, prescindiendo del Poder legislativo, que lo constituye la Cortes con el Rey, llegando a vulnerar la Constitución.

4.º Que arrebatando a la Iglesia sus más preciados derechos se llega hasta el extremo de permitir queden excluidos de la enseñanza de la Doctrina cristiana aquellos niños, que aún estando bautizados, tengan la desgracia de que sus padres hayan abjurado del catolicismo, olvidando que después de haber ingresado en el seno de la Iglesia, sólo ella tiene jurisdicción sobre sus mismos, como ha declarado el más alto Tribunal de la nación.

Por todo lo cual, esta Asociación, y con ella la mayoría de los españoles, como se ha demostrado plenamente en el reciente plebiscito, es que han intervenido todas las clases sociales, se acerca a los Poderes públicos en respetuosa, si, pero también enérgica protesta por la publicación en la Gaceta del Real decreto de 2 de Abril pasado, que tanto lesiona nuestros intereses y sentimientos.

Respetuosos siempre con el Poder civil, no podemos olvidar los dictados de nuestra conciencia lesionada, por lo que rogamos encarecidamente a V. E. haga llegar esta protesta al Consejo de ministros de Su Majestad Católica.

Protesta que mantendremos con la mayor energía, hasta que consigamos la derogación de cuantas disposiciones del Poder ejecutivo puedan tender a modificar lo legislado.

Favor que espera de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.—Madrid 2 de Mayo de 1913.—Por la Junta Nacional de padres y jefes de familia.—El presidente, vizconde de Val de Erro.—El secretario, Pedro Abellan Márquez.

FOR UN LIBRO

Corruptores de la poesía

Cuando el hombre se habitúa a no mirar al cielo, por la natural degradación a que le condenen sus malas pasiones no vencidas, todo lo rebaja y envilece; los sublimes aleteos de la inteligencia que busca la fuente de donde ha manado y los soberanos anhelos de la voluntad que majestuosa intenta abrazar en las ansias de su querer al amor infinito. Apártase el hombre del cielo y hácese terreno, y todas las miradas las pone donde tiene su tesoro, porque allí está su corazón.

He aquí por qué de en medio de nuestra sociedad indiferente han surgido poetas corruptores del divino arte o interesados vates que más deseados del negocio que de la gloria artística o de la paz de la conciencia, a trueque de la venta numerosa de una edición de sus obras, han dado a sus lectores incentivos de pasiones y manjar de epicúreos.

Más que la inspiración es el interés el que mueve al menguado poeta que canta las mentidas grandezas que exornan los salones de los saraos, o la baldad contrahecha de las diosas del gran mundo, o la riqueza falsificada, o el distimulado talento o las virtudes nunca ejercitadas de los soberbios anfitriones.

También hay poetas que se alquilan al mejor postor en revistas y pe-

riódicos para cantar lo que no sienten, para ensalzar lo que no creen, para vituperar lo que juzgan plausible y para alabar lo que tienen por indigno.

Otros poetas existen que se alquilan para rendir homenajes de admiración al más rollizo y reluciente fabricante de salchichones o al exquisito jabón de los príncipes del Congo.

La necesidad tiene cara de hereje y a todo obliga.

Pero hay otros que son capaces de relacionarse con las musas, que no están, ni mucho menos, en extrema necesidad, y que son, no obstante, viles mercaderes de la poesía, buhoneros de la inspiración y mercachifles de asuntos; y por esta baja moral hacen de sus versos ganchos inmundos de traperío y de sus libros escapates donde se exhiben las vergonzosas obsesiones de sus alacranados autores.

No es de extrañar, por estos motivos, que muchos amantes de la poesía huyan como de pestilenciales maestros de tales escarabidos poetas, tanto más se exhalan de sí tuflido modernista, insostenible, sin duda, para todos los que nos hemos educado de treinta años atrás, sintiendo más de una vez arrojada el alma con las cadencias de Zorrilla, las altisonancias de Espronceda, el aticismo de Núñez de Arce, la sencilla majestad de Selgas, las ingeniosidades de Campoamor, las delicadezas de Bécquer, y las ambrosias de tantos otros por demás conocidos.

Y todavía, cuando en ellos pienso, reniego a mis anchas de poetas inmundos y venales, y traigo a mi memoria aquellas palabras de Platón en sus diálogos, cuando afirma que con el nombre de poeta solamente ha de ser ungido el que ponga de manifiesto la imagen de las buenas costumbres en sus poemas.

Y maldiciendo de los profanadores del Parnaso y desando reprocharlos con mano dura y con autorizada palabra, me complazo en saborear el magnífico discurso leído por el inmortal Zorrilla en el acto de su recepción en la Academia Española, cuyos son los trozos que siguen:

«Los versos de esta década han sufrido tal envilecimiento y decadencia, que el caer de la cumbre del Parnaso, se han ido a encanallar a la taberna, y han proceado en el café flamenco una vil poesía callejera; todo está en verso y desde el anuncio del sermón, el caer del sacamuelas.

El verso que anda a pie, que coge barros, facha, se embriaga y riñe en las plazuelas, no es el hijo de Apolo y de las Muses, es un ruñán de raza gitana, y llamar al lenguaje tabernario de sus ramplicas coplas chacharera y obscenos chascarrillos poesía, tomar por trípode a la sinapole, y los huesos de latíes por perlas; es a su real cuadrángulo, enganchar años para acarrear a los establos yorba, en su concha poner huevos de rana, y sus alas de cisne a la cornelja.»

Odiosas comparaciones que pesarán siempre sobre las conciencias de los poetas corruptores, como inapelable sentencia que los arrojará con vilipendio de la gloria del Parnaso. Y como si el viejo poeta no quisiera dejar tabla alguna de salvación a los modernos profanadores de la poesía, en sátira implacable muestra los fines que fingen proponerse tales escritores para después manifestar el contrario resultado que consiguen.

He aquí sus palabras:

«Yo no hago versos ya; los que di al pueblo alzar al sol le hicieron la cabeza, y los poetas de hoy en nuevo rumbo de progreso social a entrar en la enseñanza. Los poetas de ayer éramos pájaros, hoy filósofos son, casi profetas; yo embelaba a mi pueblo con georgicos, los de hoy el sol del porvenir los muestran. Verdad es por mal y es el castigo que da Dios a la alta inteligencia, que va un turbión de audaces raposistas detrás del genio que descubre y crea; y al victor y enlodar sus creaciones, va haciendo, al convertirlos en escuela, de la aurora del genio la cenilla, del alma sol del porvenir linternas.»

No se puede vituperar con más energía a los envilecedores del lenguaje de los dioses ni condenar con más terrible sentencia a los que lo apartan de los altos y nobles fines de moralidad a que lo destinan su realeza y origen divinos.

Cómo después de hacernos estas consideraciones que tantas veces nos han saturado el alma de repugnancia hacia los corruptores de la poesía, no hemos de sentir henchido el corazón de la grata suavidad y sublimes ascensiones que produce en el alma la lectura de las más bellas creaciones del divino arte? Por eso nos hemos regalado con la lectura de los versos de nuestro Penitenciarío.

Granos de incienso es un libro lleno de verdad, de virtud, de heroísmo, que oxigena el ambiente moral con su lectura, y que satisface al alma, ansiosa de las nobles emociones que la verdad le inspira, y muy particularmente, cuando se muestra ataviada con sus magníficas galas de reina, tejidas con los hilos de oro de sus métricos versos y con la rica pedrería de la cadenciosa rima que engarza entre perlas y diamantes rayos de luz sorprendidos en momentos de célica inspiración al poético nuben.

FLORENTINO VEGA y SOTILLO

Por telegrafo y teléfono

El rey a París

Telegrama oficial

Madrid, 6, 10:45 m.—Ministro de la Gobernación a gobernador civil de Almería. (Urgente).

Acaba de salir con dirección a París S. M. el rey, acompañado del presidente del Consejo de ministros.

Tanto en el trayecto desde Palacio a la estación como en ésta, donde se encontraban el Gobierno, las autoridades de todos los ordenes y numeroso público, se tributaron al monarca las más expresivas demostraciones de entusiasmo y de cariño.

Salida de Madrid

Madrid, 6.—Esta mañana, a las nueve y quince minutos, salió el rey don Alfonso de Palacio, siendo despedido por las reinas doña Victoria y doña María Cristina, que estaban emocionadísimas.

El soberano, que vestía uniforme de campaña de Infantería, ostentando el toisón de oro, dirigióse a la estación del Norte en coche descubierta, acompañado por el infante don Fernando de Baviera.

El coche regio iba precedido por los batidores de la Escolta Real, yendo al estribo el caballero señor conde de Buidóns.

Le seguía una sección de la Escolta. A continuación marchaban en varios carruajes de Palacio los individuos del séquito del monarca.

Un público numerosísimo que se había congregado en la plaza de Oriente, calle de Bailén y paseo de San Vicente, hasta la estación del Norte, tributó al soberano en tuitas ovaciones.

En la estación del ferrocarril formaron los alabarderos y una compañía de Infantería, con bandera y música, encargada de rendir honores.

Al entrar don Alfonso en el vestíbulo, el coronel Ripón dio un viva al rey, que fué contestado con entusiasmo.

Seguidamente, el monarca revisó las fuerzas que le rendían honores, y después se despidió de los infantes doña Beatriz de Sajonia, don Fernando de Baviera y don Alfonso de Orleans, subiendo inmediatamente al tren.

A continuación subió el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones; el señor Quiñones de León; el agregado militar de Francia, M. Tellón; el jefe de la Casa Militar del rey, general Aznar; el director de Obras públicas, señor Zorita, el secretario particular del jefe del Gobierno, señor Bocas, y varios agentes de vigilancia, entre ellos, el señor Guirrajo, que como se recordará, fué herido en el atentado regio de la calle de Alcalá.

El monarca, desde el tren, conversó sonriente con los infantes.

Al partir el tren regio, todas las personas reunidas en la estación aclamaron entusiasmado al soberano, dándole vivas ensordecedores.

A la estación del Norte acudieron para despedir al monarca todos los ministros, de uniforme; el Cuerpo diplomático, presidido por el Nuncio de Su Santidad; la plana mayor del partido conservador, presidida por el señor Maara, numerosos palatinos, generales y otras personalidades.

Un crédito

Madrid, 6.—Un despacho de París dice que en la Cámara se votó hoy un proyecto de crédito de 193.000 francos, para gastos del viaje del rey de España.

El proyecto fué aprobado por ciento ocho votos contra cuatro.

Declaraciones de Romanones

Madrid, 6.—Comunican de París que el diario «The New York Herald», en su edición francesa, publica una entrevista celebrada con el jefe del Gabinete español, señor conde de Romanones.

Ha declarado que el viaje que ahora realiza el rey don Alfonso era un proyecto antiguo, limitándose él (el conde) a llevarlo a la práctica.

Hablando del monarca, dijo que su figura atraen y goza de simpatías mundiales.

Atribuyó al conde de Romanones gran importancia al viaje, anunciando, que de la visita de don Alfonso a M. Poincaré, saldrá un acuerdo internacional.

El Ayuntamiento de Madrid.—Otras noticias

Madrid, 6.—Comunican de París que anoche, a las nueve, llegó la comisión del Ayuntamiento de Madrid, siendo recibida por el Concejo municipal de París.

Los condesales madrileños se hospedan en el Grand Hotel.

Esta mañana ha llegado el alcalde de París, que estaba en Nantes.

Presidiendo la corporación municipal, visitó a los representantes madrileños, a quienes obsequió después con un banquete.

Luego pasearon por el bosque de Bolonia.

El periódico «Paris Midí» publica hoy una entrevista con un concejal madrileño, quien manifestó que en España se siente gran afecto por Francia.

También el presidente de la Cámara de Comercio Española ha hecho declaraciones, afirmando que es preciso redoblar las relaciones franco españolas, para el desarrollo de los intereses comerciales.

Precauciones.—Programa.—Diversas informaciones

Madrid, 6.—Telegrafan de París que al día de mañana, irá el soberano con M. Poincaré, en tren especial, a Fontainebleau, para presenciar las maniobras militares.

Cuando estas terminen, don Alfonso y el Presidente regresarán al palacio por el boulevard Magenta.

Se ha dispuesto que media hora antes de llegar el monarca español, se suspenda la circulación en las calles porque vaya a pasar.

El viernes visitará don Alfonso al ayuntamiento de París y luego irá a la fiesta de aviación.

En la estación del ferrocarril sólo entrarán quienes tengan un permiso especial.

Ha sido detenido un individuo que llevaba 1.800 francos y no pudo identificar su personalidad.

También ha sido detenido un individuo llamado Joaquín Requier, natural de Barcelona.

Ayer, los elementos revolucionarios celebraron un mitin para protestar contra el viaje del monarca español.

Los socialistas

Madrid, 6.—Sábese que el periódico de esta corte «El Socialista» ha recibido hoy una conferencia telefónica de París, transmitiéndole el manifiesto que mañana publicará «L'Humanité», con motivo de la llegada del rey don Alfonso.

Noticias del trayecto

Madrid, 6.—Después de la nueve de la noche se han recibido en el ministerio de la Gobernación noticias del paso del tren regio por Alasua, sin novedad.

En esta estación, como en las demás del trayecto, donde se detuvo el convoy regio, don Alfonso fué aclamadísimo.

Al pasar el tren regio por Burgos, se hallaba la estación invadida por un gentío inmenso que vitoreó con entusiasmo al monarca.

Este conversó con las autoridades locales.

Esperando al rey

Madrid, 6.—Comunican de Irún que han llegado de Hendaya el prefecto de Pau, el subprefecto de Bayona, el general del departamento y demás autoridades encargadas de recibir al monarca español.

También llegaron dos compañías con bandera y música, para rendir honores al soberano.

La sala de espera de la estación ha sido adornada con los escudos de Francia y España.

La entrada a la estación ha sido prohibida terminantemente.

Anarquista detenido

Madrid, 6.—Participan de Burdeos que esta mañana fueron detenidos por la policía dos anarquistas españoles.

Uno de ellos, apellidado Gallarte, que trabaja en una fábrica de alpargatas, reside en Burdeos desde 1.910.

El otro detenido es calderero de oficio y se apellida Campo.

Reside aquí hace poco tiempo y vino procedente de Bilbao.

Adornos terminados.—Varios detalles

Madrid, 6.—Informan de París que ya ha sido terminado el adorno de las calles que ha de recorrer el rey de España.

En numerosas casas ondea la bandera española, y en los edificios públicos aparecen enlazados los pabellones francés y español.

En los boulevares han sido colocadas enormes banderas españolas cubriendo las gas hileras de balcones.

En la explanada de los Inválidos ha sido levantada una tribuna.

Don Alfonso con M. Poincaré, irá a pie a presenciar el desfile de las tropas.

Un «eco» interesante

Madrid, 6.—Desde París comunican que «L'Intransigente» publica un «eco» redactado así:

«Recibimos de Madrid un telegrama que nos produce honda emoción. Dice que el jefe del Gobierno español, señor conde de Romanones, antes de emprender el viaje a París, ha redactado su testamento. Esto es inútil por que París sabrá defender a los nobles huéspedes españoles.»

Perdido un detenido

Madrid, 6.—Dicen de París que hoy ha legado el redactor del «Diario Universal», de Madrid don Rafael Saáez, quien fué detenido en Burdeos por creerse anarquista.

Después de un minucioso registro y de identificar su personalidad fué puesto en libertad.

Otras declaraciones del conde

Madrid, 6.—Telegramas de París participan que el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, ha de ceder al redactor de un periódico alemán, que el viaje del rey don Alfonso estaba su-

bordinado a la ratificación del Tratado franco español sobre Marruecos.

Anunció, que M. Poincaré visitará a Madrid en septiembre próximo, y desmintió que don Alfonso vaya a Roma y Berlín, pues su única excursión en proyectos es a Inglaterra.

Desde el trayecto

Madrid, 6.—Se han recibido nuevos despachos, comunicando detalles del paso del rey.

En Avila y Valladolid, don Alfonso fué ovacionadísimo.

En Miranda, al llegar el tren regio, estaba lloviendo.

El andén hallábase repleto de público, que al asomarse el monarca a la ventanilla le vitoreó.

Don Alfonso habló con el alcalde del estado de los campos y de asuntos locales.

Al partir el convoy, el soberano saludó cariñosamente, siendo aclamado.

De Vitoria dicen que el rey pasó sin novedad.

En la estación se produjeron manifestaciones entusiastas.

El tren regio pasó a las 12:30 de la noche por Bayona, sin novedad.

DEL VATICANO

POR TELEGRAFO

El estado de Su Santidad

Madrid, 6.—Telegrafan de Roma que Su Santidad el Papa ha reanudado sus paseos de costumbre por los jardines del Vaticano.

El próximo domingo se celebrará en la basílica de San Pedro una solemnisísima función en acción de gracias por el restablecimiento del Pontífice.

UNA BLASFEMIA Y UN BESO

El padre impío, cristiana la madre; la cuna es un trono, y el niño es un ángel; se oye una blasfemia que profiere el padre; el niño asustado los ojitos abre,

y, hirando, expresa su dolor puzante; la madre murmura: —¡Jesús, nos ampare!

Después a su niño se aproxima afable, cantando entre dientes por lograr que cese; luego un fuerte beso le imprime anhelante,

con amor tan grande; sus ojos se cierran, sus brazos se abren, sonrían sus labios que gemían antes,

y, tal vez en sueños, cruzando los aires, su mente en la altura pensó con los ángeles: ¡Cómo hiere el alma la blasfemia infame!

Y... ¡cómo consuela un beso de madre!

JOSÉ ANTONIO BALBONTÍN

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta ciudad nuestro distinguido amigo don Federico de Castro y Ledesma, fiscal de la Audiencia de Almería.

La muerte de este integérrimo funcionario ha sido muy sentida en nuestra ciudad, donde el señor Castro era generalmente estimado.

Al acto del sepelio, que se celebró a las siete de la tarde, concurrieron muchas distinguidas personalidades.

Llevaron las cintas del féretro el magistrado señor Velez; teniente fiscal señor Casas; juez de instrucción señor Solís; abogado del Estado señor Durban; decano de los procuradores señor Villaspesa, y abogado señor Mateos.

La presidencia del duelo formábanla los señores Obispo de la Diócesis, don Vicente Casanova; gobernador civil, señor Pérez Gironés; delegado de Hacienda, señor Moya; juez municipal, señor Espinosa; alcalde, señor Moreno Gallego; director del Instituto, señor Callejón; prior de los Dominicos, Fr. Santos Quirós; ex diputado a Cortes, don Ramón Ledesma; presidente de la Audiencia, señor Villahermosa; párroco de San Pedro, señor Amat Mazo; magistrados, señores Esteva, Salva, Carrasco, Barinaga y Jiménez de la Plata; jefe de la Guardia civil, señor Penabazla; comandante de Marina, señor Quintas; ingeniero jefe de Obras públicas, señor Toll, y teniente coronel señor Susata, en representación del Gobernador militar.

Enviamos a la distinguida familia del señor Castro el testimonio de nuestro sincero pésame.

Habla Reverter

POR TELEGRAFO

El viaje del rey.—Sin noticias.—El tratado hispano italiano

Madrid, 6.—El ministro de Estado, señor Navarro Reverter, que se ha hecho cargo de la jefatura interina del Gobierno, recibió hoy a los reporters, manifestándoles que espera que tenga un feliz resultado el viaje del rey don Alfonso a París, dada la hospitalidad tradicional en Francia.

Agregó que se ha comunicado la salida del rey a varios Gobiernos, y que el viaje del soberano tiene por objeto destruir la leyenda forjada de que don Alfonso no puede ir a la capital de Francia.

Añadió que estos días la política estará «muerta», y mostróse satisfecho del Tratado italo español sobre el tratamiento recíproco a sus nacionales respectivos en Libia y Marruecos.

Francisco Lucas Salmerón

Abogado

Estudio: Granada, 43

Por la buena prensa

Palabras autorizadas

Las autorizadasísimas palabras que vamos a copiar son del Emmo. Cardenal Almaraz, Arzobispo de Sevilla, y dirigidas a los alumnos de su Seminario, que han benemérita labor realizada a favor de la Buena Prensa:

«La mala Prensa es el foco corrompido de donde proceden todos los males de nuestra época. Causa profunda tristeza considerar el crecido número de millares de periódicos malos que cada día se publican. Esta labor incasante va debilitando la fe, corrompiendo las costumbres y alejando a los cristianos de la Iglesia y de la recepción de los santos Sacramentos. Y esto no sólo en las grandes capitales, sino en los pueblos. Yo lo estoy tocando en la Visita Pastoral.—Señor—me dicen en todas partes—los malos periódicos y las revistas inmorales están haciendo aquí mucho daño; desde que entran esos inmundos papeluchos, cunde la indiferencia religiosa y la relajación de costumbres.»

Por esto, vuestra iniciativa no ha podido ser más feliz ni la obra más laudable. Yo espero mucho de ella y de vosotros que habéis de ser el día de mañana mis poderosos auxiliares. Os he dado ya algún dinero y os daré más todavía. No os detenga la falta de recursos. Mientras yo tenga una peseta o algo que lo valga, no os faltará dinero para propagar la Buena Prensa. Lo que quiero es que trabajéis.

«Ah, si todos nos decidiéramos a trabajar por la Buena Prensa! Porque triste es decirlo, no todos están convencidos de su importancia y necesidad. Los que gracias a Dios lo estamos, hemos de trabajar por ella sin descanso y pedir a Dios abra los ojos de todos los católicos acerca de este asunto de vital interés. ¡Ay de la mala Prensa y de los enemigos de Cristo si todos nos convenciéramos y pusiéramos manos a la obra! No hay que dudar que el triunfo estaría de nuestra parte.»

De los mentideros

CHARLA POLITICA

El día político de ayer fué movidísimo.

A toda hora hubo cabideos, conferencias, reuniones, idas y venidas, y sobre los unos y las otras, constantes comentarios.

Por la mañana y al mediodía, el Gobierno civil estuvo concurridísimo, viéndose en él a casi todos los primates de la grey ministerial.

Algunos de éstos acudían al despacho de la primera autoridad civil con billete de ida y vuelta, y dos, con el modernista kilométrico.

El movimiento matutino, sin embargo, resultó estéril.

Lo referente a los cargos de la Diputación provincial, causa de las entrevistas que en el laboratorio de don Ricardo Pérez celebrábase, continuaba en el estado que anoche quedó, o lo que es lo mismo, sin avenencia posible entre la fracción de Silvela, representada por el señor Espinar, y la piña de diputados que don Lorenzo Gallardo acaudilla.

Así las cosas, extendióse el rumor de que reuniríanse en el ministerio de la Gobernación, con el titular de este departamento, señor Alba, los diputados a Cortes por esta provincia que se encuentran en Madrid, para ver si arriba lograría el arreglo fracasado abajo.

El rumor se confirmó, pues supose momentos antes de la hora señalada para la sesión que debía celebrarse la Excelentísima Diputación de las actuales discrepancias liberales, que habíase efectuado el concilio por aquél aludido.

Y supose más, o por lo menos, lo supo el reporter: que a la reunión convocada por el ministro de la Gobernación, asistieron los diputados a Cortes señores Amado, Serrano, Cortinas y Salvador, dejando de concurrir el señor López Ballesteros.

Enterose también el cronista, de que en la reunión quedó acordada la candidatura para los cargos en litigio, aunque no por unanimidad, pues el señor Salvador expuso que se reservaba el parecer que le merecía la fórmula de arreglo.

Terminada la reunión, el señor Alba dirigió un aviso al gobernador civil y a los señores Gallardo, Espinar y Muñoz Saavedra, citándoles para una conferencia telefónica a las ocho y cuarenta minutos de la noche.

Y aquí entra la parte más graciosa de esta suite de conferencias del día, parte que muy bien se pudiera titular *El cuarteto de la discordia* o *No sé quien me ha llamado*.

Más, procedamos con método, como suelen decir los catedráticos menos metódicos.

A las ocho y veinticinco minutos

LAS CARRETERAS

Los modernos sistemas de locomoción, la cuestión de las vías públicas de comunicación, particularmente las carreteras, se planteando cada vez más interesante en los países civilizados.

todavía para la vegetación y para los caminantes. No hay para que hacer mención de riegos, porque el medio mejor para producir grandes nubes de polvo en una carretera consiste en regarla con frecuencia, por la sencilla razón de que el agua clasifica en cierto modo las capas de tierra, llevando a la superficie las más ligeras; de suerte que los autos se convierten en verdaderos barrederos giratorios.

Gramática y de tercer ejercicio con arreglo al artículo 35 del Real decreto de 6 de Diciembre de 1911, como resultado de examen verificado el mes de Junio, y las instancias a tenor del párrafo segundo del art. 2.º de las bases publicadas por real orden de 5 de Marzo último (D. E. número 52), han de estar en las Academias el 1 de dicho mes, se ha aclarado y prevenido a las Academias que deberán ser admitidas las instancias que se reciban con la reserva de presentar los aludidos certificados luego de obtenidos mediante dicho examen, cuya presentación habrá de tener lugar indefectiblemente con anterioridad a la fecha que corresponde al aspirante realizar sus ejercicios de ingreso en la Academia.

LOS CONCURSOS DE GANADOS

Entre los diversos factores indirectos que existen para el perfeccionamiento y desarrollo de la ganadería, figuran en primer término los concursos y Exposiciones de Ganados que en su favor se organizan, desde antiguo, en el extranjero, y cuyo ejemplo empieza a cundir en nuestra nación.

reunir los objetos para compararlos, compararlos, averiguar su constitución y los medios que para su mejora se emplean, estimando su perfeccionamiento, ya con recompensas, ya promoviendo otras medidas encaminadas a favorecer su progreso y desarrollo.

Comunión de niños

Los niños de esta Parroquia han hecho una grandiosa manifestación de fé católica. Más de trescientos acudieron a recibir a Jesús Sacramentado el día de la Ascensión, mientras que un público numerosísimo presenciaba, vertiendo lágrimas de celestial alegría, el sublime espectáculo.

En los pueblos

Gérgal

Los niños de esta Parroquia han hecho una grandiosa manifestación de fé católica. Más de trescientos acudieron a recibir a Jesús Sacramentado el día de la Ascensión, mientras que un público numerosísimo presenciaba, vertiendo lágrimas de celestial alegría, el sublime espectáculo.

Partalao

Después de tres días de ejercicios, ayer se celebró la comunión de los niños y niñas que asisten a las escuelas nacionales de esta villa, concurriendo a tan hermoso acto más de noventa alumnos, acompañados de sus profesores.

Depósitos

Don Cristóbal Sedeño Muñoz, don Pedro María Berrueto López y don Antonio González Navarro han constituido los depósitos correspondientes para responder de las operaciones facultativas que se verifiquen en sus respectivos registros titulados «La Bona Unión», número 32.765, del término de Padules; «El Gigante», número 32.785, de Lúcar; y «San Antonio de Padua», número 32.784, de Canjáyar.

Doctor Manuel Marín

Especialista en enfermedades de los ojos. Oculista del Hospital Provincial. Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 a 6 de la tarde.

José Gil

CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7 Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite

MINERIA

Registros Don Pedro María Berrueto López ha solicitado la propiedad de treinta y dos pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «El Gigante», número 32.785, del término de Lúcar, en el paraje llamado Llanos de Lúcar.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana. VAPORES CORREOS ALEMANES Para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor BAHIA BLANCA

GRAN CAMISERÍA EL CISNE José Pinillos Gómez Casa de novedades Principio, 24-Almería

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería

EL SELLO INSTANTANEO YER CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, GÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª-CADIZ Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días. Infanta Isabel saldrá del puerto de Almería el día 17 de Mayo de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA

BALNEARIO DE ZÚJAR GRANADA A pocas horas del ferrocarril de Almería, con billetes especiales de las tres clases a mitad de precio. Sin rival para enfermedades reumáticas, nerviosas, de la piel, estados catarrosos (94.46 de nitrógeno) y eliminación mercurial.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Servicios fijos, rápidos y directos los días 11, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

RAQUITISMO, recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á lo que transforma de páldos y débilicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.

Sombrerería de Rosales y Uibarri 20.000 sombreros de paja desde 2'50 hasta 18 pesetas 1.000 Jipi-Japas desde 12'50 hasta 250 pesetas La casa que más barato vende TIENDAS, 4.

GLOBULOL PEINADO Nombre Registrado Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lecitina. Infalible en la tuberculosis incipiente. Neurastenia, Anemia, Impotencia (enfermedades de la mujer), Pulmón general contra todas las enfermedades consuntivas. De venta en todas las buenas farmacias.

De Agricultura

El fraude en la venta de los abonos potásicos

Explotando el proverbial espíritu gángue-ro de nuestro labrador, el comercio de mala fe adultera, desde hace muchos años, los superfosfatos, las escorias, el nitrato de so-da y el sulfato amónico.

Y a poco tiempo a esta parte, y debido sin duda al grandísimo incremento que su consumo va tomando en España, la sofisticación tiende a extenderse también a las sales potásicas, el cloruro potásico, el sulfato de potasa, la polisa potásica y la kainita.

A la kainita se le adiciona sal de cocina; al sulfato de potasa, tierra fina del mismo color, reduciendo por medio de estas manio-bras considerablemente el valor por unidad de peso de ambas materias fertilizantes.

Otros ingeniosos comerciantes recurren a la mezcla de una sal potásica de baja gra-duación, con otra de alta, y hasta llegan a la substitución completa de una por otra.

Para tal fin y para completar el engaño, llenan sacos vacíos, por ejemplo, de cloruro potásico, y hasta provistos del rótulo con siguiente, adquiridos a propósito, con kai-nita blanquecina, finamente tamizada, o con esta materia y alguna cantidad de cloruro potásico, expendiéndolo, desde luego, como cloruro potásico, casi siempre a un precio bastante inferior al que le cotiza el comercio formal.

Evidente es el perjuicio que por tales maniobras sufre el incauto comprador, pues en el cloruro potásico garantiza el comercio honrado una pureza de 80 a 85 por 100, equi-valente a una riqueza mínima de 50'50 por 100 de potasa pura, mientras que la kainita solo encierra 12'50 por ciento de potasa pura, cotizándose la kainita a 8 pesetas y el cloruro a 26 pesetas los 100 kilogramos.

Recientemente expenden algunos vende-dores sacos rotulados con cloruro potásico, en los que por un procedimiento fraudulento, esta sal ha sido substituida por la pelisla

potásica, de 20 por ciento de potasa pura, cuya riqueza en potasa pura no llega, como se ve, ni a la mitad de la del cloruro, siendo el precio actual de la pelisla potásica 13 pe-setas y el del cloruro potásico 26 pesetas los 100 kilogramos.

De una manera semejante falsifican tam-bien el sulfato de potasa, que debe ser de pureza de 90 por ciento, equivalente a una riqueza mínima de 48'60 por ciento de po-tasa pura.

Verán, pues, nuestros agricultores los pe-ligros que por todas partes les rodean. Para no ser víctimas del fraude, deberán rechazar todo saco de sal potásica que no lleve: Primero: rotulado su contenido y gra-duación. Segundo: un precinto metálico con su hilo intacto, diciendo Kalisyndikat.

Si el precinto presenta señales de haber sido violado, si su hilo tiene nudos o el saco señales de haber sido abiertas sus costuras, el abono debe rechazarse por sospechas de mixtificación.

El fraude no podrá prosperar si el agri-cultor vela por sus intereses, y mejor que corregir, procura prevenirse contra él, diri-giéndose para sus compras a casas de re-conocida responsabilidad, y despreciando los precios deslumbradores que suele ofre-cerle el comerciante de mala fe.

Agricultores, velad por vuestros intere-ses. R. M. y C.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos Vapor español Torre del Oro, procedente de Málaga, con carga general, 5 pasajeros de tránsito y 7 para este puerto.

Idem idem Cabañal, procedente de Má-laga, con carga general y 24 pasajeros de tránsito.

Buques despachados Vapor español Torre del Oro, para Carta-gena, con carga general y 5 pasajeros de tránsito.

Idem idem Cabañal, para Cartagena.

con carga general y 24 pasajeros de tránsito: Idem idem Susana, para W. Hartle-pool, con mineral de hierro.

El vapor: J. J. Sister saldrá hoy, admi-tiendo carga y pasajeros para Valencia y Barcelona.

El vapor Cabo Oropesa saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Fe-rrer, Goruña, Santander, Passajes y Bilbao.

El Arayón saldrá el día 9, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alican-te, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felú, Palamós y Marsella.

El Segundo saldrá el día 10, admitien-do carga y pasajeros para Cartagena, Ali-cante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El Vicente La Roda saldrá el día 12, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles.— Santos Bene-dicto II, Estanislao y Cuadrado. Santos Fla-via, Domitila, Rufosina y Teodora.

Santos de mañana, jueves.— La Aparición de San Miguel Arcángel. Santos Víctor, soldado y mártir; Acasio, centurión y mártir; Domingo de Santarem, confesor, domi-nico. Santa Eumelia, virgen y mártir.

Cultos de hoy, miércoles Ejercicios de las Flores.— Con el orden que se indica a continuación, se celebrará este hermoso ejercicio en las iglesias si-guientes:

En San Juan, a las seis y media de la mañana; en la Purísima, San Sebastián y San Roque, a las siete, y en San Pedro, a las ocho y media, exposición de S. D. M., Estación, ejercicio, cánticos y Reserva, ce-lebrándose Santa Misa en la primera y en las dos últimas a la hora indicada.

En el Sagrado Corazón de Jesús, durante las Misas de seis y siete y media; y a las ocho y media, Comunión general para el coro designado y demás Hijas de María que deseen acercarse a la Sagrada Mesa.

Por la tarde, a las cinco, en la Compañía de María; a las seis, en San Roque; a las seis y cuarto, en el Hospital; a las siete, en San Sebastián, Santo Domingo, Sagrado Co-razón de Jesús, Siervas de María y la Sa-grada Familia, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

En Santa Clara, a las siete y media, «Ave María Stella», Santo Rosario, ejercicio, le-trilla, ofrecimiento y despedida.

En el Sagrado Corazón predicará los jue-ves y días festivos el R. P. Director.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejer-cicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las siete menos cuarto, con los Misterios cantados y Salve popular.

En el Sagrado Corazón, a la misma hora, Santo Rosario y lectura.

A las seis y media, en la Sagrada Fam-ilia, exposición de S. D. M., Estación, San-to Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.— La congregación de las Hijas de María es-tablecida en esta iglesia celebrará Junta general el jueves próximo, día 8, a las 3 de la tarde, en el lugar acostumbrado.

Asistirán las que tienen cargos, todas las directoras de coro con sus auxiliares, y cuantas puedan, para más honrar a la Vir-gen Inmaculada.

El segundo domingo, día 11 de Mayo, i-Comunión general mensual será a las 8y media y por la tarde, a las 7, los cultos pia-dosos.

Es obligatoria la asistencia a estos actos por Estatutos, y llevar el Santo Escapulario puesto. El día de Visita se hará en esta iglesia ante la Imagen y comulgando.

JOSE MENA PRACTICANTE Hospital, 5

Prensa oficial

Boletín Oficial El de anteaer publica lo sigue: Circular de la inspección general de sanidad exterior a los inspectores provinciales, relativa a los estados estadísticos de enfermedades infecciosas.

Otra del Gobierno civil, ordenando que la comprobación periódica anual de pesas y medidas dé principio en los partidos judiciales de Cuevas y Vélez Rubio, respectiva-mente, los días 9 y 16 del mes actual.

Anuncio de la visita de inspección que el inspector técnico del Timbre, don Rufino Brea, ha de girar al partido judicial de Sor-bas.

Estadística del movimiento natural de la población de la provincia, durante el mes de Diciembre último.

Requisitorias, providencias judiciales y trámites municipales de poco interés.

De la provincia ANUNCIOS MUNICIPALES

Los Ayuntamientos de Benizalón, Insti-tución, Abrocena, Chirivel, Lúcar y Somon-tín, anuncian la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales del presente año.

El de Sorbas anuncia el repartimiento de los arbitrios extraordinarios de 1913.

Los de Instiución, Alcudia y Ocaña anuncian la formación de los apéndices al amillaramiento de la riqueza, base de los repartimientos de la contribución para el próximo año.

¡Atención!! Dinero con hipoteca en inmejorables con-diciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálo-gos ilustrados de los mejores y más baratos «TORNOS» eléctricos, Máquinas elevadoras

de materiales para casas de construcción (estas elevadoras obtienen un 30% de eco-nomía, y por tanto, queda reembolsado an-tes de lo poco tiempo que tarda en ser com-prado). Cabres-por y a brazo, Pont Roulant; Vías eléc-tricas suspendidas, Transportadores mecáni-cos, Montacargas y funiculares; Bombas para agotamientos, Centrifugas de alta pre-sión, etc. etc.

MOTORES a gas pobre, pequeños motores a gasolina, benzina, petróleo, creosota, nafta, y aceite crudo; Motores de vapor, e hid-raulicos; Máquinas de extracción para mi-nas Amasadoras de mortero, Hormigoneras, Machacadoras, etc. etc. Cilindros triadores, Rodillos compresores, Lavadoras de arenas, Vagonetas y vías portátiles, Excavadoras, DRAGAS.

Perforadoras y taladradoras eléctricas y a aire comprimido, haciéndose también para explotaciones de minas; Maquinaria y útiles para construcciones navales.

Sección especial para maquinaria de ce-mentos, ladrillos y piedra artificial; Máqui-nas para bloques huecos de hormigón. Cables de acero de gran resistencia; Cadenas de eslabón y de cable.

«Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, orados verdadera-mente desde 15 pesetas, Norias, eleva-doras de agua, Traseadoras, etc., etc.

También hay herramientas pequeñas, como azadones, espichos, palas Inglesas, y todos los artículos que necesita el Ingeniero, Arquitecto, Contratista, Maestro de obras, y el Agricultor, no compréis nada, sin pedir informes que los da gratis con sus pres-puestos, a JOSE M. MORENO, Alvarez de Castro número 6. bajo.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA Vitoria (Alava) Envios a todas partes.

Para carteros

Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0'30

Panacea estomacal Las Heras

Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas é invete-radas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruibarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.

De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

“Gritzner” Máquinas para coser y bordar

Ventas al contado y a plazos desde 2'50 semanales. Sucursales en todas partes: Catálogos gratis.

Materiales eléctricos en general

LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades. Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS Príncipe, 27. — ALMERIA

La Unió y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia Seguros sobre la vida Seguros contra incendios SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO Paseo del Príncipe núm. 10.

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO

CON Y SIN VAINILLA HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO GRANADA Deventa en LA ORIENTAL, Gervasio Losana

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca y el pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, las pulmonías y tuberculosis. Principales médicos de la Corte y provincias. 100 gramos de tabaco, UNA PESETA Almería: Doctor Vivas Pérez.

Los que usan el Tónico Koch Los que no usan el Tónico Koch

Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomen-dación es ensayarlo donde hayan fracasado otros me-dicamentos. La cura de toda debilidad con-trada por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesa-res, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humora-les, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. Consulta diaria: de once de la mañana á siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana á una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

DOCTOR MATEOS PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.º-MADRID Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos.

Garantía del TÓNICO KOCH La completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona á los de Madrid y por carta á los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de mé-dico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayo-ría de las enfermedades crónicas se deben á tomar medicamentos sin vigi-lancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende á 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debi-lidad á cualquier excitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc.

En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc.

En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas deigadas, falta de fuerzas, etc.

Velas de cera para el culto Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas: “MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual “NOTABILI” Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congrega-ción de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujía esterinas.

ENVIOS A ULTRAMAR Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO



LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESARRE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima potencia. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

4, Puerta de Purchena, 4

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y parafíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS.— De 1.º de Abril a 30 de Junio.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Telegrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (compre-n-diendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspon-diente): Gran Hotel de LAS FERMAS, desde 12 a 20 pias. por día; Hotel LE-VANTE, desde 6'25 a 11 pias.; Hotel MADRID, desde 3'50 a 11 pias.; Hotel LEON, desde 4 a 7 pias. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hote-les tiene derecho a un descuento de 30 por 100 en abono de 15 o más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince o más días.

Los coches-ómnibus del Balneario se hallan en la Estación a la llegada de todos los trenes.

Aviso muy interesante.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe soli-citar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irureta, BALNEARIO DE ARCHENA, Murcia (Espa-ña), y en Madrid a G. Ortega, Preciados, 13.—(Deposito de Ríjya Claret.)

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID

Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril Sólidas garantías Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR MENENDEZ Navarro Rodrigo, 20.—ALMERIA

Establecimiento Balneario de SIERRA ALHAMILLA

Médico Director: Don Pedro Tena. Primera temporada: del 15 de Abril al 15 Junio 1913 Aguas bicarbonatado-cálcicas Con las termas de Sierra Alhambilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sitisiasis úrico, en las Artritis, Contusión, Otitis y Peritostitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismos, Corea ó mal de San Vito, en las Parálisis de causa Central, periférica, Sífilis Constitucional, etc., etc. El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y Estufa húmeda. Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la Es-tación del Chorrillo y regreso, con parada en las Estaciones de Huercol y Pechina. Hay Fonda en el Balneario.

La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA Todo movido por la electricidad Para precios, condiciones y contratos INFORMARA D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)

Compra de toda clase DE

Monedas de oro y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10